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Betrage der Nechung einfchlieflich ber dabet vorfommenden Nebenaudlagen,
beim Verfouf vom Verfaufebetrage bevedhnet. ;

51) Cin Steingejchidft hat den Vertrieb threr Fabrifate, Fafjaden-
fteine, Blatten ujt. jemandem in Koln lbertragen. Diejer erhalt fiir feine
Bemitbung 60/, Provijion. Der Umjah Hat 1893 — 32466 .4 betragen.
9Wie viel betragt die Provijion?

52) Gin Qommiffiondr echilt den Aujtrag, ein RKapital von 35000 .4
ald aweite Hypothet auf ein Grundititc amaujchaffen. Wie viel verdient
er bei 11/,%/, Brovifton, wenn g ihn gelingt, jemand 3u finben, der da3
RKRapital Herleiht? '

53) Gin Miihlenbefifer qiebt etnen Matler den Aujtrag, fir ihn i
ber Umgegend 20000 kg Weizen, 100 kg zu 14,40 .4 Franfo Mithle Au
faufer.  Der Matler erhilt fiv 100 ke 20 § Matlergebiifr. Wie viel
Proz. vom Cinfauispreife betrigt diefe?

54) A. fauft fiir B. 63,50 chm fieferne Balfen. 1cbm foftet auf dem
Qagerplate 38.4. Die Kojten fitr den Trandport nach der Bahn und
Hiv Verlaben betragen & chm 2,50.4. A. erbalt 2.0/ Provifion. Wie
viel Detrigt diefe? (Die Provifion wird aucd) von den Koften bevechnet.)

55) A. in Berlin verfauft fiiv einen Biegeleibefiser dejfen Fabrifate,
bie auj der Spree nad) Berlin befirdert werde. A. erhilt 21/,%/, Brovifion.
&r Hat verfaujt 168 mille Hartbranditeine 4 36,50 .4, 628 mille Hinter-
mauerimgsiteine 4 25,50 .4, 16 mille Ghamottefteine & 118 .4, 175 mille
Dacditeine & 36,50.4, pro mille Hhat er fiir Auslapen aud dem Kabhne
und Srandportioften nac) dem Bauplabe 2,26 A gesablt. a. Welche
Summe erhalt der Biegeleibefiper? b, Wie viel hat A. verbient? (Die
Provijion witd vor dem BVerfaujdbetrage bevedhnet.)

D. Deltredere (Gutitehungdgebithr). Hievumier verjteht man eine
Vergiitung dafiir, daf et foldher, der im uitrage eined anbern Waren
verfauft, §ich fliv die richtige Sahling Ded Saufpreijed verbiirgt.

56) Der Beauftragte nady voviger Aujgabe erhilt aufer dev Provifion
noch 1,59/, Delfredeve. Wie viel betragt diefe, da er fiiv 52 mille Hart-
branditeine, 256 mille Hinternauerungsiteine und 56 mille Dachiteine die
Bitrgfchaft fiir die vichtige Jahlung itbermommen hat?

II. Gewiditsabsiige.

Wei Waven, die in Fdffern, Kijten, Kbrben, Sacden ufw. verjdhidt
werben, unterjcheidet man ein dreifaches ®emwicht.

a. Dad Brutto- oder Robgewicht, d. . vad Gewidht der Ware jamt
ber Verpackung, h. dad Netto- pder Reingetwicht, d. 1. dad Gewicht der
Ware ohne Verpacung und c. das Tara- odev Qeergewicht, b 1. Das
Gewicht der Verbacung.

57) Dag Bruttogewicht einer Wave betragt 812 kg, ZBie viel betriigt
bad Nettogetwicht, wenm die Tara 14 kg betrigt?

58) S eine Kijte, weldhe 8/, kg wiegt, werben 831/, kg Ware ge-
pactt.  Wie viel 1jt dad Bruttogewicht?

59) Fiinf gleich grope Fhjjer DL wiegen sujamuen 1378 kg Brutto
und enthalten 1216 kg Netto. PWie viel betrigt die Tava fiir jedesd {5’-1‘{3?

Bemert, ©2 fommt Hanfig vor, daf die Tara nach Proz. bejtimmt
it Bei der Berechmmg der Tara bleibt jeder Vrud) unter 15 & unbe-
viidfichtigt, Briiche aber von Yy & und davitber werben fiiv 1% gevedjuet.
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3t dad Gewidit in ke angegeben, werben auch Halbe kg notiert und swar
jo, dafp Y/, Di& 8/, fiir 1/, ke und daviiber fitr 1 kg aevechnet wirh.

60) 5 Faffer Baumdl wieqert Brutto 328, 374, 365, 348 unbd 354 k.
Wic ie viel betrigt die Tava, wenn 169/, Tara gerechnet werden?

61) A, erhielt aud Umiterdbam 1 Fak Baumbl das 728 kg woq. Wie
biel Marf foitet dad O wenn 129, Tava in UAbzug Fommen, 5O kg

38,70 G[d. fojten und 100 GIb. su 170.4 gevechnet werben?

§ 2. Terminredmung.

€8 Tommt snweilen vor, baf feftgefette Sahlungdtermine gedndert
werden, und daf obhne Beredhnung von BVerzugszinjernr oder Rabatt dodh
ein Nachteil fiir Glaubiger oder Schuldbner vermieden wirh. €3 foll die
Sduldjumme nicht gefindert werden: es ioll aber ein Nadhteil fiix den
einent oder andern bei einer Sahlung durc) einen gleichen Vorteil bei einer
andern Sablung audaeqlichen werder.

62) A. Bat ein Haud wunter der Bebingung fiiv 20000 .4 qefauft, daf
et 8000 .4 jofort, 6000 .4 nach 4 Non. und 6000 .4 nach 6 Mon. bezahlen
muf. Rdufer und Verfinfer bejehlieken, bah die gamze Kaufjunune auj
eitmal Dezahlt werden foll. Wann muf died gejchehen?

Ausrechnung:
6000 .# bringen in 4 Mon. Jo viel Binjen, wic 24000 4 in 1 Dion.
6000 , R S A 6000 ST

Der Riufer hat alfo vor der Kauffumme nodh einen Jinjengenufy ju
beanjpruchen, der einem Binfengenup von 60000 .4 fiir 1T Monat entfpricht.
Dent Fahlungdtermin fitr die qure Kaufjumme crhilt man, wemn ma
60000 burd) 20000 dividiert. =

~ Algebraifche Ausvedhnumg: Bezeichnet man die Monate mit x, fo
ethilt man bie Gleichng: '

20000 x = 6000 , 4 - 6000 . 6

. 63) A, bat am 1. Mirz einen Bauplap Fitr 6000 .4 unter der Be-
dingung gefauft, daf er 20004 am 1. Wai, 1500 A amn 1. Juli wnd den
NReit am 1. Novbdr. besablt. Der Verfdufer wimidht, dak die gqanze Kauf-
jumme auf einmal entrichtet wird. Wann miifjte died gefchehen, twenn
leBtever feinen ©chaden erleiden jolf?

Anfas: 6000 .x = 2000 .2 - 1500 . 4 - 2500 , 8

64) Der Crbe eines Grunbdbefited Joll lant Teftament feinem Brudex
24000.# ausbeyablen und zwar 8000.4 nach) 1 Jahre, 4000.# nach 2 Jahren,
4000 .# nad) 3 Jahren und den NReft nach 4 Jahren. Dev leptere wiinfeht
jein Cubteil in einer Summe zu erhalten. Wamn miifte e3 thm audge-
3ablt twerben?

65) Jemand Hat 8000 .# nach 8 Monaten s beahlen, ex tragt aber
1200 4 jdjon nady 31, Dionaten ab. Wie lange darf er Ddem MNeit
behalten, damit ex feinen Nachteil Hat?

Ausrechmung: ,
3000 # bringen in 8 Mon. fo viel Binfen wie 24000 4 in 1 Mo
LB00 et S s L g e 00 B
1800 .# bringen tn ? Mon. jo viel Binfen wie 19800 .4 in 1 Mon,

19800
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